

До Президента на Република България

До Министър-председателя

До Председателя на Народното събрание

До Главния Прокурор на Република България

До Неправителствените организации

До Българските медии

До Гражданите на Република България

## **ОТВОРЕНО ПИСМО**

**От Димо Червенков, съпруг на Гергана Червенкова, от нейните близки, приятели и колеги**

Обръщаме се към всички институции, към отговорните фактори, към всички българи. Скъпата за нас Гергана Червенкова, която е млада, образована, любяща майка и съпруга, прекрасна дъщеря, истинска приятелка, е обвинена в няколко тежки престъпления. Те са свързани с продажбата и разпространението на наркотици в огромни количества на територията на САЩ и други страни, както и с „изпирането“ на десетки милиони долари. Градация в обвинението е посочването ѝ за организатор на престъпната международна група, която е реализирала тази дейност. За подобни обвинения, според законите на САЩ, я грозят 68 години затвор.

**От началото на това безумие вече са минали шест месеца. То продължава. Съдбата и животът на 35-годишната българка Гергана Червенкова са в повратна точка! Те се решават тук и сега! Всички, цялото общество, държавата трябва да се ангажират за постигане на истината, за освобождаването на невинната Гергана, за запазване доброто име и авторитета на България.**

**Ние - семейството, близките, приятелите, колегите, съпричастните към сполетялата ни беда**

### **П И Т А М Е:**

1. Как е възможно в правова и демократична държава през ноември 2012г. Гергана да бъде арестувана зрелищно в дома ѝ без прокурорско постановление и без да ѝ е връчена заповед за арест?
2. Как е възможно Гергана да бъде ръководител и основен организатор на престъпната група без да заема отговорна позиция във фирмата, без да има делегирани правомощия за вземане на решения, без да има достъп до банковите сметки на фирмата? Как е възможно да е отговорна за онлайн търговия, когато няма и не разполага със задължителния за това ресурс - акаунти, не създава и не контролира

въпросните сайтове, а само е изпълнявала, според трудовия си договор, изготвянето на статистически и финансови отчети?

3. Защо никой и по никакъв повод до сега не е потърсил споделена отговорност и обяснения и не е арестувал директорите на "БГ Глобъл сървисис" Георги Колев и Марчело Марчев, които са освободени часове след ареста на Гергана? Каква е ролята в престъпната схема на Кристиан Сверисон, собственик на дружествата, които са въввлечени в нея ?
4. Как е възможно Гергана Червенкова да бъде организатор и извършител на престъпления от група, действаща на територията на САЩ, без да е пребивавала в тази страна (в някои наши медии се твърдеше, че е била там 10 години), без да познава останалите девет обвиняеми американски граждани и без да е работила или имала някакъв контакт с тях?
5. Какви са мотивите на Гергана за извършване на предполагаемите престъпления? Има ли нейни банкови сметки, друго финансово облагодетелстване, променил ли се е бита и условия на живот на семейство Червенкови, на родителите и близките на Гергана?
6. Как е възможно по драстичен и безпрецедентен начин да се нарушат елементарните граждански права на Гергана, посочена и обявена за **„основен организатор на международна престъпна група“**, от бившия вътрешен министър Цветан Цветанов, при това от телевизионния екран? – без процес и без присъда! Непростимо Цветанов отива и по-далеч. Той прави внушението пред широката телевизионна аудитория, че „правилният“ изход от това дело ще бъде **екстрадирането на нашата съгражданка!**
7. Как и кой ще ни обясни едно шокиращо противоречие: в края на 2012 г. **Министерство на вътрешните работи, чрез министъра си, действа активно по случая с Гергана Червенкова. Като я обявява за престъпник са предприети действия за ареста ѝ. Тогава това е в кръга на компетенциите на министерството. Семейството на Гергана, което е в правото си да се бори за истината, да я защити, защото е невинна, изпраща отворено писмо до ведомството. Отговорът, който носи дата 8 юни 2013 г. е лаконичен – случаят с Гергана Червенкова не е в неговите компетенции!!**

Спираме вниманието Ви само на малка част от многобройните въпроси. Случаят с Гергана вече надхвърля границите на личната драма. Нейната съдба поставя на дневен ред изконни въпроси за индивидуалната и обществена сигурност, за посоката на нашето развитие, за морала на нацията, за дебнещата сянка от отминали времена на насилие и незаконно посегателство над личността.

**Ние – семейството, близките, приятелите, колегите, съпричастните и честни българи, които ни подкрепят в каузата за спасяването на Гергана Червенкова**

#### **И С К А М Е :**

1. **Правото на защита е основно човешко право. То е закрепено от Конституцията (чл.4): „Република България е правова държава. Тя се управлява според Конституцията и законите на страната. РБългария гарантира живота, достойнството и правата на личността и създава условия за свободното развитие на човека и гражданското**

общество“. Искаме държавата, съответните институции да защитят българската си гражданка Гергана Червенкова, поради нарушените ѝ права, нарушените ѝ законни интереси, поради реално застрашеният ѝ живот. Всяко пренебрегване, всяко отминаване на случая с Гергана, като частен и незначителен, ще означава, че Конституцията на България (в цитираната част) е само хубав текст.

2. Искаме осигуряването на пълен достъп до информацията, която има отношение към всяко от повдигнатите тежки обвинения на Гергана Червенкова, чрез наши адвокати-пълномощници.
3. България е страна, от 1992 г., по Конвенцията за защита на човешките права и основни свободи. Целта на този важен документ е защита и установяване на човешки права. Сега, като член на Европейския съюз, това задължава България да работи ефективно за защита правата на своите граждани, да работи за зачитане достойнството и ценността на личността. Според Конвенцията, чл.6, ал.2, „Всяко лице, обвинено в криминално престъпление, се счита за невинно до доказване на вината му в съответствие със закона“. При необходимост, ние ще се обърнем за справедлива защита към Постоянният съд по правата на човека, който е органът по изпълнение на Конвенцията.
4. Поставяме категорично искането си за провеждането на обективен, прозрачен и публичен процес за вина на Гергана Червенкова, който да се проведе на територията на Република България. Да не се допусне екстрадирането ѝ в САЩ преди окончателното произнасяне на Българския съд.
5. Искаме да бъде спазена Хартата за основните права на гражданите от Европейския съюз, според която: „Всеки има право неговото дело да бъде гледано справедливо и публично от независим и безпристрастен съд“. (Чл.47) Право на ефективни правни средства за защита и на справедлив съдебен процес; „Всеки обвиняем се счита за невинен до установяване на вината му в съответствие със закона.“
6. Искаме преразглеждане от Народното събрание на някои клаузи от Договора за екстрадиция между РБългария и САЩ, за да се осигури правото на защита на всеки български гражданин и право на обективен процес за вина на територията на България.

Обичаме България. Искаме да живеем и работим в родината си. Вярваме в истината, свободата и демокрацията. Вярваме в невинността на Гергана Червенкова, която искаме отново да бъде щастлива със своето семейство и да прегърне двете си прекрасни деца.

Адрес за кореспонденция:



14.06.2013г.

С уважение:

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Dicho Chervenkov'.

/Димо Червенков/